AIANYSMATIKOY AOTIZMOSY (MAX181) - 3 Oxtofpiov 2003 (V)

‘Ovopa: AIIT:

MeoBhnpa 1.
(2) Acifte 61 (u—v) x (u+v)=2(u x v), énov u,v € R3. 10p.
(B) Avai, a2, as, by, ba, bg € R, deilte 6t

(a1b1 + asby + asbs)® < (af + a3 + a3) (b] + b3 + b3)

10p..
(v) H eliowon
r? 4+ 2% = 4r cosf + 6rsinf + 22 — 5
elvar 1 elowon ptag ogaipac oe xuvdpixéc cuvtetaypéves. Na Bpebel 1 eiowon xat To xévtpo e
ogaipac ot xapteatavés ouvtetaypéveg xaldhs eniong xat 1 axtiva Tng. 10p.

(@)
(u—v)x(u4+v)=uxu—vxut+uxv+vxv=0+uxv4+uxv+4+0=2uxv).
(Xpnotponotoape Tt u X u=0 xat v x u=—(u X v).)
(B) ©Oenpoiue ta dtavdouata

a = (a1, a2, az) xa b = (b, by, b3)
xal yprotporotodue Ty aviodtnta Cauchy-Schwarsz:

la-bl” < lal? [[blI* = (a1bs + azbs + asbs)® < (af + a3 + a3) (b + b3 + b3).

(v) Avtxabiotolpe otny elicwon tig xuhvdpixéc ouvtetayuéves (7,0, z) GUVAETAGEL TOV XAPTECLAVEOY
ouveTaypévey (z,y, z). Xpnotponotdvrag tig axdroubes oyéoelg

P =z 4+y", z=rcosh, y=rsinf, z =z,
Tatpvoupe

oy 2 =4+ by +22 -5 = (-2 4+ (-3 +(2-1)*=9

Az v tehevtaio eliowar Brénoupe 61t 1y opaipa €xel xévtpo To onueio (2,3, 1) xon axtiva ion pe 3.



MeoBhnpa 2.
(a) Beeite v elicwon tou emnédou Py to onolo neptéyel v eubeia

1(t) = (14¢, 1, —141¢)
xou eivar x&feto 6o eninedo Po ye xaptectavy) e&iowon

3z —y+2z-7=20

25,
(B) Bpeite tov alvaxa tov peptxdy magaydyoy e ouvéptnorne £ : R? — R? pe tono:
f(z,y,2) = (\/:c2 + vz + y2z3) .
10p..
(v) TMotec ouvBrixec npénet va txavonototvtan yia va eivar 1 f : R? — R napayoyiown oto onusio
(2o, yo) Tou mEdiou oplopol tn; 5.

(a) T va Bpolue tny edionorn tou Pr apxel va yvopiloupe éva onueio tou (2o, Yo, yo) xat éva xdheto
mpoc To Pp Stdvuopa n=(ny, n2, ng):

ni(z — zo) + n2(y —yo) + na(z—20) = 0 (¢)
Ao neptéyet Ty eubeia
1(¢) = (1+¢, 1, -141¢) = (1,1,-1) + ¢t (1,0, 1)
to Py neptéyel o onpeio (zo, yo, ¥o)=(1,1, —1) xat elvar napdhdnio oto Stédvuopa
a=(1,0,1).
Agol to P; eivar xédfeto oo eninedo Py Oa eivan ntapdidnho pe to xdbeto npog to Py Stdvuopa
b= (3 -1,1).

Aol 1o a xar b eivan napdhinia tpog to Pr, 1o eZwteptxnd Toug yivbpevo elval xébeto npog autd. "Apa
umopoiipe vo Ppodpe éva xdbeto mpog to Pi Stdvuopa:

i j k
n=axb=|1 0 1|=i+42j—k=(1,2-1).
3 -1 1

Avuxabiotdvtac oty (1) nalpvoupe

(z—-1)+2y-1)-(z2+1)=0 — z4+2y—2-4=0

ofi 0fi 0fi T y 0
D — oz Oy 0z _ Vot + 2 o+
0 0 0
—6—];2 —6—];2 —6—];2 1 2yz3 3y% 22

(v) Afpedum f: R? = R civar mapayerviowwn oto (2o, yo) av undpyovy ol mpdTes peptxés g

Tapdy»yoL, o7 X %, oto (zo, yo) xou

L ) - S - (L w0, w0)] (& = 20) = [GL(z0,90)] (v = w0)
(x,y)ir(r;o,yo) [(z,y) — (%0, v0)ll

=0.



IMeoBhnpa 3.

() Bpeite my eliowon Tou emnédou mou epdnrtetan Tne emgdvetag z=e" oto onueio (1,2,e?). 20p.
(B) Bpeite 1o povadiaio xébeto didvuopa npoc To epantduevo eninedo tov Pefxate mo thve. 5.
(y) ’Eoto tdpa 1 emgdvea z=f(z,y). Ocwpdviag étt v f elvan mapayoyiown oto onpeio (zg, yo),
Bpeite to povadiaio x&beto Stédvuopa tpog To eninedo mou epdnTeTal TG ETPAVELAS 0TO OMpElo AUTS.

5y
(a) Ty eliowon tou emnédou 1oy el
z = f(zo,w0) + [g—i(m,yo)] (z — =) + [g—i(ﬁoayo)] (¥ — o) - (¢)
T Tig peptxée mapaydyous e fz, y)=e™ €youpe
g—i = ye"¥  xau g—i = ze"Y.

Avtxabiotdvtac otny (1) nalpvoupe:

z=¢e +2%(z—-1)+*(y—2) = 2 (xz—1)—¢e*(y—2)+(z—€e’) =0

(B) Eilvar gavepd 61t o
n = (=27 —e? 1)

elval xéBeto oto egantdpevo eninedo. Kavovixomoidviag to n' Peioxovpe 1o Inroduevo povadiaio
x&feto Sidvuopa:

n’ (—2¢?, —e%, 1) ( 2¢? e’ 1 )

n — = = — , — s
[[n/]] 4et + et + 1 VBl + 17 V/Bet+1 VBel+1

(v) Eivar gavepd dtum (1) eivar  edionon emnédou nou neptéyet to onpeio (2o, Yo, 20) 6nov 20=F (o, Yo)
xat €yel x&beto drdvuopa to
) of of
n-=\-——/—-7,1]).

Oz Oy

Kavovixorotdvtag to n’ Peioxovpe to povadiaio xébeto ddvuopa:
(_ af of 1)
%7 357
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